

日照一中校长“实名推荐”学生上北大实施方案出炉

推谁上北大,学生也有发言权

本报11月15日讯(见习记者田宗娟)日照一中校长“实名推荐”优秀学生上北大的实施方案已于近日公布。学业成绩、综合素质、个性特长的全面考察将决定谁是日照市唯一获得推荐的幸运儿。哪位同学能有资格获得推荐,一中学生也有话语权。

自10月31日日照一中被确定为具有北大2011年中学校长实名推荐资格以来,哪种学生获推、如何选拔等问题备受关注。11月12日,日照一中公布了“实

名推荐”实施方案,品学兼优、具有较强竞争力的优秀学生将获得进入北大深造的“敲门砖”。据悉,推荐资格的获得要经过个人报名、初审、面试、公示等七个环节的层层把关。思想品德高尚,且符合学习成绩优异或在某方面具有突出特长等条件的日照一中高三学生可以自愿申报。

14日下午,日照一中校长许崇文在接受采访时介绍,由学校领导、教师代表、家长委员会代表、学生代表等组成的评

审委员会在推荐对象确定中将起到主要作用。他说:“让学生代表参与评选可以扩大评委的参与面,更能保证推荐过程的公正、公平。”学生认可度高也是一中对推荐对象的要求,许校长分析:“一方面,学生凭学习成绩可以在同学中形成威信;另一方面,学生平时积极参与各种社会活动,为集体多做贡献,也能获得更多同学的认可。”他认为,包括学生评价在内的严密规范的选拔,才能负责任地向北大推荐人才。其中,

校长要用人格担保推荐的公平、公正。

“我们要推荐的是素质全面又有特长的学生。”对于不少学校推荐“全才”浪费了推荐名额,校长推荐应该给偏才、怪才机会等议论,许校长表示,高中是基础教育,打牢基础最重要,太“偏”的学生并不符合素质教育的目标。他还提醒一中学生,校长“实名推荐”只是多了一个进入北大深造的机会,大家仍然要按正常的学习计划积极复习备考。

天气逐渐变冷

“跑腿服务”渐热

本报11月15日热线消息(记者 郇恒吉)天气逐渐变冷,很多人躲在暖房里不愿出门。一些代购、代办的“跑腿”员忙了起来,以前只在大城市才有的跑腿公司在日照逐渐兴盛起来。

“炎热的夏季,寒冷的冬季是我们生意最好的时段,”黄海一路上的跑腿帮公司负责人宋先生表示,最近服务热线电话响个不停,人手不多让他忙得不可开交。

小到代交话费,大到代办活动,跑腿业务的服务范围越来越广。“今天上午跑了三单业务,其中一单业务是帮一个年轻女士送写真照给前男友。”宋先生说,这对情侣以前在影楼拍摄了写真照,后来不知何故两人分手了,碍于面子该女子不愿再去,便委托他们将照片送到前男友家中。

记者随机采访了十几位路人,近一半年轻人表示自己接触过跑腿业务。在滨海五路一单位工作的周先生告诉记者,前段时间他刚从网上联系了一家跑腿公司帮忙给在青岛的朋友送了部分寒衣。“平时上班很忙,只需一个电话,跑腿公司便上门取货并顺利送达,收费并不高。跑腿公司的服务真的很方便。”周先生说。

随着业务发展,很多跑腿公司已不再单纯做本地业务,他们还提供异地服务。目前,跑腿服务的资费不尽相同,一般同城速递10-15元/次(单程)起,取送物品则为10元-80元/次起。

摩托车超载

11月14日,一辆超载的摩托车疾驰在海滨五路上。这辆摩托车没有后视镜,车上的4个人也都没戴安全头盔,存在较大的安全隐患。

本报记者 陈文进 摄影报道

